



El Santo del día

DIA 8 DE MARZO
San Juan de Dios, fundador



Nació San Juan en la villa de Montemayor (Portugal), de padres pladosos. Siendo aún muchacho se escapó de su casa por seguir a un sacerdote...

CUPON DE LOS CIEGOS
Premiado con 50 pesetas
Núm. 619
y con 5 los terminados en 19

LIBRAMIENTOS DE HACIENDA

Don Antonio Fernández, Diputación Provincial, don Benito Suárez, delegado de Telégrafos...

Cultos

JUEVES 8
San Juan de Dios, confesor
Misa propia, color blanco.

IGLESIA DE JESUS NAZARENO
Dia cuarto del solemne novenario que esta Cofradía dedica a Jesús Nazareno.

Por la mañana, a las nueve, misa en el altar de la imagen. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario, ejercicio y sermón por el M. I. S. don Marcello González, canónico de la S. I. M.

COFRADIA DE LA VERA-CRUZ
Hoy da comienzo el solemne novenario a Nuestra Señora de los Dolores. Misas a las ocho, ocho y media, nueve y media y once. Por la tarde, a las ocho menos cuarto, Via-Crucis, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Quintillano Plaza Escudero, C. M. F.

HERMANDAD DE NUESTRO PADRE JESUS ATADO A LA COLUMNA
La Hermandad de Nuestro Padre Jesús Atado a la Columna dedica a su titular cultos especiales en la Iglesia del Salvador desde el 7 al 11 del actual.

A las ocho de la mañana, misa de comunión con cánticos. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario y sermón que predicará el R. P. Enrique María Laburu, director de las Congregaciones Marianas, terminando con la bendición y reserva.

El Viernes de Dolores se celebrará el Rosario de la Aurora hasta la penitencial de la Cruz.

MISA POR LOS DIFUNTOS
Hoy, en San Lorenzo, a las doce, se celebrará en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo la misa mensual por los difuntos devotos de la Patrona.

PP. AGUSTINOS
Todos los días, a las siete de la tarde, Via-Crucis popular cantado y práctico.

VIERNES 9
Santa Francisca Romana, viuda
Misa "Cognovi", color blanco. Segunda oración de la feria y tercera "pro pace". Ultimo Evangelio de la feria.

COFRADIA DE LAS SIETE PALABRAS

En los días viernes y sábado, a continuación del acto de Ejercicios Espirituales, sobre las ocho y media de la noche, la Cofradía hará colectivamente las visitas a las Iglesias designadas para ganar el Jubileo del Año Santo. Pueden asistir a este acto cuantos fieles lo deseen.



ESQUINA DE LA CIUDAD

Ayer granizó a media tarde como si nunca lo hubiera hecho. Luego nevó un poco y llovió otro tanto, para que de nada faltase. Todo con un frío de puro invierno.

¿Se han fijado ustedes qué mal andan los ascensores? Ya que no hay muchas casas con ascensor en Valladolid, bien podrían funcionar esos poquitos instalados en los grandes edificios. Pero debe de ser más cómodo poner el cartelito de "No funciona"...

Desde hace unos días faltaba en la calle de Juan Mambrilla una de las bombillas que la alumbraban. Y decimos "faltaba", lectores, porque ahora parece que la enfermedad de los fundidos se ha propagado a las del resto de la calle y no hay una bombilla en condiciones ni para un remedio.

Todo son lamentaciones y comentarios acerca del descenso observado en los jugadores del Real Deportivo. Contra este "dolor" no hay como acordarse de la guerra de Corea o de otra guerra cualquiera. Así comprenderemos cuán poco significa un gol de más o de menos.

EL DUENDE

PARA HOY

CALDERON.—A las 4'45, 7'30 y 10'45. "En busca de marido" (3). CAPITOL.—Continúa desde las 5. "Tampico" y "Filigrana" (S. R.). COCA.—A las 5, 7'30 y 10'30. No-Do y "Neutralidad" (2). GOYA.—Desde las 6. "Beau geste" (2) y "Malvaloca" (1). LAFUENTE.—Desde las 6. "Debla la virgen gitana" (3). LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 5. "El tigre de Kumaon" y "Redención" (S. R.). PRADERA.—Desde las 5'30. "El duque de West Point" y "A mi la Legión" (S. R.). ROXY.—Continúa desde las 5'30. "Aventuras de Buffalo Bill" (2) y "Vertigo" (3). ZORRILLA.—Desde las 3. "Coyote Juana de Arco" (S. R.).



Turno de farmacias de guardia hasta el día 10. Sr. Enciso, Duque de la Victoria, 26. Sr. Laustalet, Queipo de Llano, 17. Sr. García Muñoz, Plaza de San Juan, 5.

Misa cantada por los hombres de A. C. en el Santuario Nacional

HOMENAJE AL PAPA

El próximo domingo, a las diez de la mañana, se reunirán todos los hombres de Acción Católica en el Santuario Nacional para ofrecer a Su Santidad el Papa el mejor homenaje de su espíritu: la oración colectiva por sus intenciones en la Santa Misa, que será cantada por todos.

Se ruega que acudan todos con la insignia y con el librito del canto gregoriano. Quedan también invitados todos los hombres de Valladolid que quieran unirse a dicho acto.

EL ORFEON PAMPLONES Y LA ORQUESTA SINFONICA DE BILBAO
INTERPRETARAN ESTE AÑO LOS FAMOSOS CONCIERTOS SACROS
Teatro Calderón: días 18, 19 y 20 de marzo
Invitaciones: Agrupación Musical Universitaria, de 7'30 a 9.1 Junta de Semana Santa, de siete a nueve.

Cartelera de espectáculos

¡Me hicieron un fugitivo!

Una sorpresa en cada escena y una emoción en cada plano

TEATRO CALDERON
4,45, 7,30 y 10,45
¡EXITAZO cómico!
de la divertidísima producción R. K. O. Radio
En busca de marido
POR CARY GRANT

TEATRO ZORRILLA
DESDE LAS TRES
La obra cumbre del cine
JUANA de ARCO
POR Ingrid Bergman
En tecnicolor. (APTA)

CAPITOL
DESDE LAS CINCO
PROGRAMA MONSTRUO
FILIGRANA
Por CONCHITA PIQUER y FERNANDO GRANADA

Tampico
Por Edward G. Robinson, Lyn Bari y Victor Mac Legien.

Junta de Semana Santa
SILLAS para presenciar las procesiones
Recordamos que estas invitaciones pueden recogerse en las oficinas de la Junta en el Ayuntamiento, de siete y media a nueve y media.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA
HOY, ULTIMAS PROYECCIONES DEL COLOSAL PROGRAMA DOBLE
El tigre de Kumaon
Por el intrepido SABU, con WENDELL COREY y JOANNE PAGE. La historia de un amor a merced de los peligros de la selva.
Y la gran superproducción Fox
REDENCION
Por WARNER BAXTER, WALLACE BEERY y ELIZABETH ALLAN. (Toleradas menores)
Continua desde las CINCO -- BUTACA, 3,25

CINEMA ROXY
Hoy desde las 5,30
UN PROGRAMA GIGANTE! -- DOS MARAVILLAS EN COLOR!
Aventuras de BUFALO BILL y VERTIGO
Por Joel Mac Crea y Mauren O'Hara Por Ana Mariscal y Fernando Granada
PRECIOS POPULARES

AGROPACION MUSICAL UNIVERSITARIA
Mañana, día 9,
LEOPOLDO QUEROL
Obras de Bach, Mozart, Chopin y de españoles
NOTA: Segundo concierto, el martes 13.

JUANA DE ARCO
POR Ingrid Bergman
La suprema obra maestra del cine en TECNICOLOR
HOY en el TEATRO ZORRILLA

MARANA, OTRO GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE
La magnífica producción nacional
El capitán de Loyola
Un héroe... Un caballero... Un santo... Una verdadera obra maestra de arte y pluma. Extraordinaria interpretación de RAFAEL DURAN, MANUEL LUNA, MARUCHI FRESNO y Alicia Palacios
Y la emocionante producción
Jinetes del Desierto
Por BOB STEELE. (Toleradas menores)
Por BOB STEELE. (Toleradas menores)
Continua desde las CINCO -- BUTACA, 3,25

CINEMA LAFUENTE
Hoy desde las 6. Definitivamente último día. "DEBLA, LA VIRGEN GITANA".
TEATRO PRADERA
Hoy desde las 5'30. "A MI LA LEGION" y "EL DUQUE DE WEST POINT".
CINEMA GOYA
Hoy desde las 6. "BEAU GESTE" y "MALVALOCA". Último día.

Gran Cinema COCA
PALACIO DEL CINE
HOY EXITO EXTRAORDINARIO de la producción nacional
NEUTRALIDAD
Por ADRIANA BENETTI y JORGE MISTRAL.
Un episodio español de neutralidad en la guerra mundial
FUNCIONES: A las 5, 7'30 y 10'30. (TOLERADA PARA MENORES)

Orquesta Municipal
HOY, a las 7'45. Teatro Carrón
"El cazador furtivo", Weber, "Idilio de Sigfredo", Wagner, "Vals Lento", Chopin, "Sinfonía Pastoral", Beethoven.
Director. MARIANO DE LAS HERAS
Anuncie en LIBERTAD

EN EL AULA MAGNA

Con gran brillantez se celebró ayer la festividad de Santo Tomás de Aquino

Intervino el jefe del S. E. U., y el muy ilustre señor don Faustino Herranz pronunció una interesante conferencia

También fueron inaugurados los locales del hogar del S. E. U. femenino

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patron de los estudiantes, la Universidad de Valladolid y el Sindicato Español Universitario celebraron diversos actos.

EN LA CAPILLA UNIVERSITARIA
A las once de la mañana, en la Capilla Universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, se celebró una misa, que ofició el capellán de la Universidad, don Antolín Gutiérrez Cuñado, quien pronunció una sentida plática sobre Santo Tomás de Aquino.

Asistieron al acto religioso, el rector de la Universidad, señor Mergelina; jefe del Distrito Universitario, don Víctor Fragozo; jefe provincial del S. E. U., camarada Ferrández; decanos de los distintos facultades, profesores y alumnos becarios del Colegio Mayor Universitario "Santa Cruz".

Una vez terminado el acto religioso, autoridades y estudiantes se trasladaron a la Universidad.

EN LA UNIVERSIDAD
A las doce de la mañana, en el Aula Magna, dio comienzo el solemne acto académico, que fue presidido por el magnífico y excelentísimo señor rector, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provin-

cial del Movimiento, vicerrector de la Universidad, doctor Morales Aparicio; fiscal superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra; decano de Derecho, Ciencias y Medicina, señores Del Rosal, Granados y Hoyos Villanova, respectivamente; jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes y jefe provincial del S. E. U.

Comenzó el acto con la intervención del jefe provincial del S. E. U., animando a los alumnos a seguir colaborando, en fraternal unión, por el prestigio de la Universidad, y les invitó a que tengan como ejemplo constante la vida de Santo Tomás de Aquino, Patron de los estudiantes españoles.

Al final de su intervención, el camarada Ferrández fué objeto de una calurosa ovación.

Seguidamente el rector, señor Mergelina, se dirigió a la presidencia y auditorio para indicar que por causas de fuerza mayor no ha podido intervenir en este acto el doctor Morales Oliver.

CONFERENCIA DEL M. I. S. DON FAUSTINO HERRANZ
A continuación, y en sustitución del doctor Morales Oliver, intervino el director de los servicios religiosos de la Universidad y canónigo de la S. I. M., don Faustino Herranz, quien pronunció una interesante conferencia sobre la vida del Ángel de las Escuelas, haciendo un profundo estudio biográfico de Santo Tomás. Narró hechos del Santo y exaltó sus inmortales obras en el campo de la Teología y la Filosofía.

Su documentada y amena lección fué seguida con gran interés por el

auditorio que llenaba el Aula Magna que premió al conferenciante con prolongados aplausos al final de su magnífica disertación. EN EL HOGAR DEL SEU FEMENINO Finalizado el brillante acto académico, las autoridades civiles y académicas se trasladaron a las dependencias del S. E. U. femenino. Las jerarquías fueron recibidas por la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Torcaza Trapote; jefe provincial del SEU femenino y la secretaria provincial de la Sección Femenina, camarada Balmori.

El capellán de la Universidad, don Antolín Gutiérrez Cuñado, procedió a la bendición de las nuevas dependencias del Hogar del SEU femenino, que fueron visitadas por las autoridades, las cuales fueron obsequiadas con una copa de vino español al final del acto.

Las camaradas del Colegio Mayor Universitario del SEU femenino lucían en este acto las becas del Colegio.

En el Instituto "Zorrilla"
En el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Zorrilla", se celebró ayer, a las nueve de la mañana, en la capilla del Centro, una santa misa, que cerraba la novena con que se ha venido honrando a Santo Tomás de Aquino.

Hizo el panegirico del santo el profesor de Religión de dicho Instituto y notario eclesiástico de la Diócesis, don Angel Santamaría.

Cientos de alumnos, muchos familiares de éstos y profesores del Centro recibieron la santa comunión.

Durante la misa los coros del Centro interpretaron diversos motetes.

RECEPCION DE LOS NUEVOS ALUMNOS
Terminado el santo sacrificio, se adelantaron al presbiterio los portadores de la enseña del Instituto con el capellán y el director del Centro, señor Ramos, y ante un crucifijo fueron haciendo sucesivamente la promesa en la que oírán de los alumnos de primer año, quienes fueron recibidos por el capellán y el abrazo simbólico de los alumnos de séptimo.

DESAYUNO EN LOS CLAUSTROS
Después pasaron a los claustros altos los profesores y a un momento a las once, en la que oírán de una acreditada casa de la capital, transcurriendo el acto dentro de la típica alegría estudiantil. Las pruebas deportivas que estaban anunciadas, como la competición de saltos de altura, carrera de relevos, pruebas de fondo y cien metros libres, tuvieron que ser aplazadas a causa del mal estado de las pistas por la lluvia.

En el Seminario Metropolitano
Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, después del acto académico celebrado el martes, ayer se celebró, en honor del Doctor Angélico, una misa solemne a las once, en la que oírán de el ilustrísimo señor prefecto de Estudios, don Germán G. Oliveros, asistido por los profesores señores Campo y Zurro. Predicó el panegirico el profesor don Adrián Peces, asistiendo al acto el claustro de profesores, superiores y alumnos.

Anteriormente, a las ocho y media, los alumnos asistieron a una misa de comunión, en la que oírán de el prefecto del Seminario Menor, muy ilustre señor don Marcello González, quien previamente dirigió la meditación del día.

VIDA CULTURAL
Colegio Mayor "Santa Cruz"
CONFERENCIA DEL MARQUES DE LOZOYA
Esta tarde, a las ocho, en el salón del Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz, en el cdo de conferencias sobre los Reyes Católicos, disertará el excelentísimo señor marqués de Lozoya sobre "El gótico en América".

La conferencia estará ilustrada con proyecciones y para asistir a ella pueden recogerse invitaciones en las oficinas del Colegio.

Ateneo de Valladolid
TERCERA CONFERENCIA DEL CICLO DE EXALTACION DE LA FIESTA NACIONAL
Mañana, a las ocho de la tarde, tendrá lugar, en el Aula Magna de la Universidad, la tercera y última conferencia del ciclo de exaltación de la fiesta nacional, organizado por el Ateneo. En ella, Rafael Durán recitará una selección de poemas de los que es autor.

Ayer se agotaron totalmente las invitaciones que en la Delegación de Educación Popular se facilitaban para la mencionada conferencia.

Academia de Alumnos de la Facultad de Ciencias
CONFERENCIA DEL SR. MARTINEZ TORRE
Hoy, día 8, a las siete de la tarde, en el Aula "Alonso Barba" de la Facultad de Ciencias, el académico don Frolán Martínez Torre disertará sobre "Acidos nucleicos". Al acto quedan invitados todos los alumnos y especialmente los pertenecientes a la Academia



El jefe del S. E. U. durante su intervención

¡DUN DUN!

CANTARES

Cuando vuelvo el domingo de algún partido, me doy cuenta del tiempo que aún he perdido.

Y hago promesas de no volver al fútbol, mas ¡ni por esas!

Dimo tú: ¿Quién es mejor: un hombre o una mujer? Depende, amigo Simón, del dinero, del querer y de su manutención.

Siempre que voy al río voy "por la fresca", por ver, cara de rosa, lo que se pesca.

Yo seré un fresco, mas sólo estoy contento cuando te pesco.

Las espigas del campo, que el viento orsa, son oro al sol, que brilla, que centellea.

Pero tus ojos brillan aún más que el sol y más que el oro.

Dicen que van a inventar comida atómica y todo... Si nos hemos de morir, ¿qué importa el modo?

La esposa del general Rubio, hermana de devoción de la Cofradía de Jesús Nazareno

Por propia iniciativa, la excelentísima señora doña Concha Villamayor de Rubio, esposa del general jefe de la V Región Aérea, ha ingresado como hermana de devoción en la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, una de las más prestigiosas de nuestra ciudad.

En breve, juntamente con otras distinguidas damas, recibirá las insignias de la Cofradía en solemne función religiosa que se celebrará en la Iglesia titular de la Cofradía.

Incendio de una casa en la calle de Tudela

LAS PERDIDAS SON DE CONSIDERACION
Ayer, a las 21,30, en la calle de Tudela, se originó un incendio que ocasionó la consiguiente alarma entre los vecinos.

Parece ser que el fuego fue debido a unas chispas desprendidas de la chimenea de la calderilla, que prendieron en las vigas y maderas de la techumbre de dos pisos altos.

Inmediatamente se presentó en el lugar del siniestro la primera Sección de bomberos, mandando el capataz señor Cadnato, que inició activamente los trabajos de extinción.

Ante las alarmantes proporciones que tomaban las llamas acudió otra Sección de bomberos, al mando del capataz señor Misiego, quedando sofocado el siniestro a las once de la noche.

Las pérdidas son de consideración, y no hubo desgracias personales.

Homenaje de los Sindicatos españoles al PAPA

Aviso a los vocales de Secciones Económicas y Empresas

Con motivo de celebrarse el próximo domingo, día 11 del actual, el homenaje a Su Santidad el Papa, Pío XII, y para poder escuchar el mensaje que Su Santidad dirigirá desde Roma a los Sindicatos españoles, todos los vocales de Secciones Económicas y Empresas pueden pasar por la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica (Fray Luis de León, 9) a partir de hoy, jueves, de siete a nueve de la noche, a recoger las invitaciones para asistir al Teatro Calderón, donde se celebrará dicho acto.

Se ruega a las Empresas interesadas en la asistencia a este acto acudan lo antes posible a recoger sus invitaciones en esta Vicesecretaría, en evitación de que el reducido número de las disponibles no impida complacerlas.

A los enlaces y vocales de las Secciones Sociales

Se ruega a todos los enlaces y vocales acudan lo antes posible a retirar estas invitaciones, ya que el número de ellas es reducido y es deseado que especialmente los representantes de los productores estén presentes en dicho acto, para demostrar su adhesión a Su Santidad el Papa y a los principios eternos de la doctrina católica.

Se ruega a todos los enlaces y vocales acudan lo antes posible a retirar estas invitaciones, ya que el número de ellas es reducido y es deseado que especialmente los representantes de los productores estén presentes en dicho acto, para demostrar su adhesión a Su Santidad el Papa y a los principios eternos de la doctrina católica.

Se ruega a todos los enlaces y vocales acudan lo antes posible a retirar estas invitaciones, ya que el número de ellas es reducido y es deseado que especialmente los representantes de los productores estén presentes en dicho acto, para demostrar su adhesión a Su Santidad el Papa y a los principios eternos de la doctrina católica.

Se ruega a todos los enlaces y vocales acudan lo antes posible a retirar estas invitaciones, ya que el número de ellas es reducido y es deseado que especialmente los representantes de los productores estén presentes en dicho acto, para demostrar su adhesión a Su Santidad el Papa y a los principios eternos de la doctrina católica.

Se ruega a todos los enlaces y vocales acudan lo antes posible a retirar estas invitaciones, ya que el número de ellas es reducido y es deseado que especialmente los representantes de los productores estén presentes en dicho acto, para demostrar su adhesión a Su Santidad el Papa y a los principios eternos de la doctrina católica.

Se ruega a todos los enlaces y vocales acudan lo antes posible a retirar estas invitaciones, ya que el número de ellas es reducido y es deseado que especialmente los representantes de los productores estén presentes en dicho acto, para demostrar su adhesión a Su Santidad el Papa y a los principios eternos de la doctrina católica.

# A la vera del CONDE MARZO Y SUS VICTIMAS



Marzo es esencialmente bello. Sus antecedentes no suelen ser muy recomendables y, a la vista de los almendros en flor, casi siempre reacciona de una forma violenta. Dicen de él que inventó la guerra, así como es pacifista octubre. Debe ser verdad, porque los hechos confirman la fama de hécho revuelto y peores intenciones.

Sin salir de la ciudad, podemos señalar algunos botones de muestra que nos ayudarán a poner los puntos sobre las íes, y que cada palo aguante su vela.

Hemos venido quejándonos de un invierno largo y duro. Cuando dejamos atrás el frío y las nieves, el mes del armisticio vuelve a saludarnos con una riada de granizo, y otra vez vimos la sorpresa desagradable del baldosín-columpio de los pediluvios, ni solicitados ni agradecidos.

La famosa "cuesta de enero" viene prolongándose ya años atrás con el pico de los veintiocho días que le siguen. Ahora el mal avanza un paso y nos hace caminar cansinos y sudados, no sabemos si hasta dar con el llano o con la horca. Quien me enseñe un duro a final de mes, será considerado por mí como hijodalgo y hombre de privilegio. Marzo vence la contribución industrial y avienta los dineros con letras de cambio a fecha fija. Si pagas, te apagas; si protestas, pasas del Banco al banquillo. Este es más estrecho.

Además, el dichoso mes se ha aprendido las encrucijadas de Valladolid, y nos trata a batacazo limpio cuando queremos pasar. Intentamos simplemente pasar de un lado a otro. Famoso es el río que se sufre a quemarropa en las inmediaciones de la Catedral, pero tampoco es grano de anís el cruzar cualquier bocacalle que dé al Norte o al Sur. A veces el paraguas no sirve sino de ciego y débil escudo; arrugado, mejor que a toda vela porque te expone a perder dirección y paraguas.

Y aquí encaja bien lo de los canales. La regencia de la ciudad ha ordenado la reparación de tanta regadera como nos hace pasar del alto al llano. La ley se recibió con calma, y van pasando los días sin que se mueva una teja en toda la ciudad. Pues bien, marzo se dispone a obrar por cuenta propia, llevando a cabo la labor de violencia que le corresponde. Un día y otro veremos cruzar por los aires y bajar en acción guadeanesa al suelo enormes trozos de hojalata, para urgir el cumplimiento del Bando municipal. El tiempo nos dirá si teníamos razón.

## EL DOCTOR CUCHILLO

# Ante el Día del Seminario

## Nota de la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

Se ruega a los señores maestros de las escuelas de la provincia que celebren con el máximo entusiasmo el Día del Seminario, que se celebra el día 19 de marzo.

Para ello prepararán a los niños una semana anterior a la festividad de San José con lecciones breves y sencillas sobre la dignidad del ministerio sacerdotal. Es el sacerdote quien ofrece al Altísimo el sacrificio de la Santa Misa para que el Señor nos conceda la gracia y el don de la penitencia con que nos perdona aun los más ingentes crímenes y pecados; administrador de los Sacramentos, nos regenera apenas nacidos por virtud del Espíritu Santo, haciéndonos hijos de Dios; enfrenta a nuestros enemigos espirituales, las limpias de la lepra espiritual alimentándolas con el pan celestial, santifica la unión matrimonial y en el lecho de muerte nos conforta y consuela.

Estas ideas servirán de motivo para que el niño ame, respete y obedezca al sacerdote, ministro del Señor, se despierte en algunos su pensamientos al sacerdocio y comprendan y cumplan con alegría el deber de cooperar como buenos católicos en la medida de sus fuerzas al sostenimiento de los Seminarios, donde en virtud y ciencia se preparan los jóvenes para ser santos y sabios ministros del Altísimo mediante sus pequeños donativos y sus inocentes oraciones y sacrificios.

Se ruega se abra en todas las escuelas la colecta "Pro-Seminario", tanto material como espiritual, que se cerrará a fines de junio. Los donativos y relación de misas, comuniones, oraciones, etc., se enviarán a la Inspección de Enseñanza Primaria para, como en años anteriores, entregárselo al Excmo. señor Arzobispo de Valladolid, quien enviará a los respectivos Prelados las colectas de las escuelas de sus diócesis.

No olviden los señores maestros de la diócesis de Valladolid que con las colectas de sus escuelas costean la boca a un hijo de un maestro nacional.

Felicita a todos aquellos maestros y maestras que el año pasado enviaron cuantiosas colectas logradas en las veladas teatrales que con tal fin organizaron con los niños de sus escuelas.

Valladolid, 6 de marzo de 1951.  
El Inspector Jefe.

# Raymond Loewy, un hombre importante en Norteamérica

## ES UN FABRICANTE DE IDEAS QUE DESPUES UTILIZAN MILLONES DE PERSONAS

Por JOSE LUIS FERNANDEZ-RUIA



En verdad, en verdad os digo que Raymond Loewy, aunque jamás lo hayáis visto fotografiado en ningún periódico, aunque su imagen no sea familiar, ha influido más en la vida americana —y por tanto, hoy en día, en la del mundo entero— que muchos de esos prohombres que pronuncian pomposos discursos, y que se sacan de la manga proyectos de paz o de guerra. Porque todos vosotros —quien más, quien menos— conoceis, y hasta admiráis, la obra de Raymond Loewy, fabricante de ideas al por mayor. Y, lo que es más curioso, de ideas superfluas.

Pero el mundo no ha de estar siempre en manos de los materialistas. Hay que hacer concesiones al buen gusto. Una casa, un puente, una cajetilla de tabaco, un automóvil, y hasta el tubo de vuestra pasta de dientes, debe estar bien presentado. No basta con que la casa sea grande y que posea todos los servicios; ni que los cigarrillos que vienen en la cajetilla estén elaborados con aromático tabaco; ni que el motor del automóvil funcione a la perfección, y que vuestra pasta de dientes limpie bien vuestra dentadura. El envase debe "entrar por los ojos". Esto no lo ignoran ni arquitectos, ni ingenieros, ni fabricantes de cigarrillos, o de muebles...

### SIEMPRE EL BUEN GUSTO DE RAYMOND

Vosotros decidís —con un buen saneado capital— lanzar cierto producto, inmejorable al mercado norteamericano. Pero queréis que ya de principio tenga buena acogida. Y para ello tenéis que recurrir a Raymond Loewy, o mejor dicho, a la sociedad por él fundada: la "Raymond Loewy Associates Co." En 1934, la Compañía de Ferrocarriles de Pensylvania comprobó que el número de viajeros y mercancías disminuía, con gran perjuicio para sus intereses. Entonces, comprendió que había llegado el momento de poner unas locomotoras más rápidas —para combatir eficazmente la competencia de las Compañías Aéreas—, más cómodas y eficientes. Pero no le bastó con poner sobre las vías un material más moderno. Fue preciso "presentarlo" bien a los ojos del viajero; y para ello se recurrió a Raymond Loewy, que dibujó las líneas aerodinámicas de cincuenta y tantas locomotoras... y hasta los detalles más minúsculos en los vagones de viajeros. Aquello fué un éxito.

Otra fábrica de automóviles lanzó un nuevo tipo, y había de ser Raymond quien, felizmente, dibujara la línea perfecta del coche moderno. Otro triunfo.

### DEL "LUCKY" AL "PEPSODENT"

En 1942, los fabricantes de cigarrillos "Lucky Strike" quisieron que las cajetillas de este tabaco fueran sencillas y bien presentadas, que llamaran pronto la atención del fumador. Y Raymond dibujó el modelo que hoy en día es popular en el mundo entero. Tras este éxito, fué la fábrica de automóviles "Studebaker" la que trató un "record" de venta gracias a un modelo concebido por el extraordinario Raymond Loewy; las frigoríficas "Coldspot", las máquinas agrícolas, las papeleras, los dentífricos "Pepsodent"... Raymond Loewy es, quizá, el mayor fabricante de ideas de Norteamérica. Un caso extraordinario, inconcebible, portentoso. Trescientas importantes firmas americanas mantienen boyantes sus negocios por estar en continuo contacto con la "Raymond Loewy Associates", a la que abonan sus servicios con esplendor, como el caso requiere. Por otra parte, Raymond, a quien, naturalmente, le sobran ideas de todos los estilos, tiene cuarenta trajes, muchos de ellos cortados según sus imaginados patrones.

### ERA UN DON NADIE

Naturalmente que Raymond vive con todo lujo. Que tiene hasta un castillo. Que es "un hombre con importancia". Y pensar que hace tan sólo unos años!... Antes de la guerra de 1914, Raymond Loewy, hijo de padre austriaco y madre francesa, era en París un don Nadie. Fué a la guerra, y alcanzó en los frentes el grado de capitán de Ingenieros. Se cuenta que su chaqueta estaba magníficamente decorada. Volvió a su casa al terminar la guerra, y por no encontrar un trabajo aceptable se marchó a Norteamérica, en donde residía un pariente suyo. Comenzó allí su labor dibujando en la revista de modas "Vogue". Después, poco a poco, Raymond fué ascendiendo y multiplicando su popularidad, hasta hoy.

—Una idea de Raymond es siempre una idea feliz— aseguran sus millones de admiradores.

Y por ello la vida americana, desde cualquier punto de vista que se mire, está llena de ideas de Raymond Loewy. Ideas que se han realizado en automóviles, ferrocarriles, cajetillas de cigarrillos, muebles, edificios... Por eso Loewy está en todas partes, aunque no salga retratado en las columnas de los periódicos...

# ADELGAZAMIENTO A "OJOS VISTAS"

## Por televisión se podrán comprobar los efectos de "desengrase" de una matrona de ochenta y nueve kilos

Londres.—(Crónica especial de PYRESA).—Esta es la hora de los gordos. De los gordos que, claro es, quieren adelgazar. Lo que hasta hace unos días cuantos métodos para el "desengrase" de kilos parecían poco menos que una utopía, van a ser una viva realidad. Y una prueba de ello va a estar a la vista de todo el mundo... que tenga un aparato de televisión. Que, naturalmente también, no está al alcance de todo el que lo quiere.

Por la emisora de televisión de Londres se ha anunciado un medio para adelgazar "a ojos vistas", y avisa a todos los ciudadanos gruesos de Londres —ellas y ellos— para que se apresten a la prueba que, durante días, ha de someterse ante el público. Muchos han sido los que voluntariamente se han ofrecido para tal prueba. Pero la afortunada fue tan sólo una, la señora Carlota Black, que, pese al racionamiento nada espléndido a que está sometida la capital de Inglaterra, pesa ochenta y nueve kilos.

### UN BUEN PLAN PARA PERDER CARNES

Ya ha actuado ante la televisión, por vez primera, la señora Black. Se trataba de que un médico la presentara a los "radio-videntes". Y ha habido, seguidamente, una conversación bastante original. Con cierta pudibundez, y ante las preguntas hechas por un médico, la señora Carlota Black ha confesado que es glotona, que le gustan mucho los pasteles, y más que nada, el whisky y la cerveza, dos bebidas que apaga la sed de la mayoría de los ingleses.

Tras esto, el médico ha comunicado la dieta a la cual se debe someter la paciente señora Black. El desayuno, 70 gramos de leche, te o café, sin azúcar; 30 gramos de pan, 15 gramos de mantequilla o de margarina y un huevo cocido.

A las diez de la mañana, la señora podrá tomar una taza de jugo de carne, con una taza de te sin azúcar. La comida—según el mismo plan—tendrá que ser, rigurosamente, con los siguientes ingredientes: carne de vaca o de ternera (cosa no fácil de hallar aquí), queso, pan, fruta... Nada de aceite. Nada de azúcar. Nada de...

### HAY COMENTARIOS PARA TODOS LOS GUSTOS

En fin, cada tres días la señora Carlota Black aparecerá ante la pantalla de la televisión de los aparatos receptores ingleses para comprobar que el plan surte efecto.

La Prensa inglesa, luego de esta primera experiencia "tele-visual", ha hecho comentarios para todos los gustos. Según los diarios laboristas, la existencia de personas gruesas en Inglaterra que quieren someterse a un plan para adelgazar, es prueba de que el racionamiento no es tan malo como se pretende. Según los no laboristas, el plan para adelgazar es una pura tele-televisión, a que somete el Gobierno al pueblo ha demostrado ser el más eficaz. Y según los terceros, que también meten baza en la discordia, sugieren que ellos se someterían a ese plan —y a cualquier otro plan— con tal de encontrar carne todos los días... que aquí no es moco de pavo, caballeros!

## Las sesiones de ayer del Ayuntamiento

# Adquisición de dos fincas para viviendas de la Obra Sindical del Hogar

## Un barrio entero de casas protegidas se propone construir en la Victoria este organismo

## Sobre el Parque de Felipe II sólo existe el proyecto

Bajo la presidencia del alcalde, don José González-Regueral, y con la asistencia de los capitulares, camaradas Anselmo de la Iglesia, Santiago López González, Luciano Mondaca Nieto, Cándido Valdes Mingote, Carlos Álvarez y Pérez, Julián Martín de Francisco y don Félix Igea; secretario, señor Burgos, e interventor, señor Gallego, se celebró ayer tarde la sesión ordinaria de la Comisión Permanente Municipal para tratar de los siguientes asuntos:

**ASUNTO SOBRE LA MESA**

Se da lectura a una moción del concejal, camarada Galimiano Nieto, sobre la creación de una galería con los retratos de los alcaldes a partir del Movimiento Nacional. Hay varias intervenciones de los señores capitulares, y al final acuerda la Comisión destinar la moción.

**DE OBRAS**

Se autoriza a don José Antonio Alonso-Villalobos la construcción de una casa para el guarda de un sítio en el Paseo de Farnesio y en el del mismo.

Se acordó la cesión de un solar al Instituto Nacional de la Vivienda, sito en el número 6 de la calle de Santa Catalina.

Se dio lectura a un dictamen de la Comisión de Obras relativo a la propuesta de cesión de las calles de Italia y Portugal al Ayuntamiento. El camarada Anselmo de la Iglesia informó sobre este asunto a la Comisión Permanente.

Se aprobó el dictamen, haciendo constar en el mismo que se da un plazo de un mes para que los propietarios de esas calles den la conformidad y realizar las obras de pavimentación necesarias durante el mismo plazo.

**DE POLICIA**

Se autorizó a "Virax", S. A., a la instalación de una fábrica de herramientas en la calle de Hilgino Mangas, 22.

Se desestimó la petición que formuló don Juan Cruz González Echázuri sobre adquisición de basuras.

**DE GOBIERNO**

Se concedieron anticipos reintegrables a varios funcionarios.

Se autorizó la adquisición de carbón para escuelas públicas, piedra de granito, leña para asfalto, armaduras para alumbrado pública y reparación de una camioneta del Servicio de Limpieza.

### SESION DEL PLENO

Bajo la presidencia del alcalde, don José González-Regueral, y con la asistencia de los capitulares mencionados ya en la sesión de la Comisión Permanente, más los concejales camaradas Martín Abril, La Madrid, Semprún, Del Pozo, La Fuente, Rivera y Zarzueto, se celebró ayer tarde la sesión del Pleno del Excmo. Ayuntamiento.

El Pleno se da por enterado de un escrito del Ministerio de Hacienda concediendo a la autorización al Ayuntamiento para concertar un préstamo con el Banco Local de España de 16 millones de pesetas.

Se acordó anunciar nuevo concurso para la designación de un gestor autorizado encargado de la recaudación de varias exacciones municipales. Se dejó sobre la Mesa el asunto relacionado con la adquisición de un autotanco con destino al Servicio de Incendios. Se aprobó la adquisición de dos fincas para la construcción de viviendas protegidas por la Obra Sindical del Hogar. El organismo se propone construir en las inmediaciones de las Escuelas de Cristo Rey (barrio de la Victoria) un barrio entero de casas protegidas. Se acordó que vuelva a la Comisión de Hacienda el asunto relacionado con un conculero para el pago de contribución de usos y consumos.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El camarada Mondaca ruega a la presidencia que le informe sobre la adquisición de terrenos de la Huerta del Rey.

El capitular, camarada Rivera, pide a la presidencia que le diga cómo van los asuntos relacionados con la pavimentación de la calle de Gamazo y Avenida del Generalísimo. La presidencia contesta a ambos capitulares dándoles las explicaciones oportunas.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El camarada Mondaca ruega a la presidencia que le informe sobre la adquisición de terrenos de la Huerta del Rey.

El capitular, camarada Rivera, pide a la presidencia que le diga cómo van los asuntos relacionados con la pavimentación de la calle de Gamazo y Avenida del Generalísimo. La presidencia contesta a ambos capitulares dándoles las explicaciones oportunas.

# Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

**AGENCIAS**  
PARA POR TES, carteras conducir, transacciones, cupos de gasolineros, gestoría Anselmo de la Iglesia Somalva, Quijeto de Llauro, 17.

**ALQUILERES**  
SE NECESITA local para oficinas, en sitio céntrico, hasta una planta máxima de 1.500 pesetas mensuales. Ofertas en el Colegio de Gestores Administrativos. Héroes de Teruel, 6, primero.

**COLOCACIONES (Demandas)**  
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

GANE 1.000 pesetas en casa escribiendo. Apartado 26, Badajoz (Barcelona).

SE OFRECEN encargos para finca de regadío, con todas especificaciones para cultivos que se derivan del mismo. Juan Manuel Obregon, casado, 33 años. (Valladolid).

SEGUROS. Subdirección Delegados Agentes. Sociedad española ofrece representar la compañía Pedrolico para el próximo año actual, relacionándose con Dirección entidad. Dirección Apartado 533, Madrid.

**MECANICOS.** Se necesitan ajustadores y torneros. Talleres Hermenegildo Pascual, Milicias, 9, Zamora.

ACEPTAMOS de todas las poblaciones que gane en su casa 1.000 pesetas mes. Escribid al Apartado 28, Badajoz (Barcelona).

**ENSEÑANZAS**  
SEÑORA o señorita: Aprenda rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a Cursos "Lighthouse". Apartado 141, San Sebastián.

APRENDIZAJE por correspondencia a elaborar sus vinos. Cursos sencillos, económicos. Solicite programa a Academia Ecológica. Apartado 134, Pamplona.

**CANARIOS Y AVES**  
PARADISTAS: Vendo soberbia burra garrañona, edad tres años, alzada 1,54, perímetro 1,70, buenas formas, producto de gran selección. Verla y tratar en Piñel de Abajo. Eugenio Castaño.

GALLOS "Castellana" negra y "Leghorn", vendiendo 30 hermosos productores. Huevo y para incubar las mismas razas, extraseleccionados. Villabaruz de Campos. Onésimo Sánchez.

**GRANJA Avicóla Santa Clara.** Director: Millán Valdivieso, veterinario. Pollitos recién nacidos Leghorn, Castellana. Pollas tres-seis meses. Selección rigurosa varios años. Teléfono 37, Cuéllar (Segovia).

**POLLITOS** recién nacidos. Pollitas todas edades. Huevos para incubar raza Leghorn. Gran selección, vigor y economía. Granja Ortega, Osorno. (Palencia).

VENDO dos machos media edad, otro cuatrero años. Zacarias Martarranz, Cabañas Portolando (Segovia).

CIPRIANO González, vecino de Villota, Valderredible (Santander), vende cuatro potros bronceados y un burro, todos seminuevos.

VENDO 50 ovejas nuevas, por dejar la granja. Benjamín Gallardo, Fuentesoto (Segovia).

VENDO caballo cinco años, cinco dedos de la cuerda, a toda prueba. Valbuena de Duero. Liborio Moro.

SE VENDEN 40 lechazos, 40 ovejas de leche, 40 de vacada, 85 corderos y 20 corderos. En Villanueva San Mancio. Emilio Martín.

VENDO chotas pura raza holandesa, manzanas y de seis a 12 meses. Leoncio Díaz, Fuenteserrada (Guipuzcoa).

**VACA** recién parida del segundo, vendese. Panadería. Escobar de Pederoleros (Segovia).

**POLLITOS** Rhode Island, Prat, Castellana, Leghorn, extraseleccionados, pollas o a cionados. Granja Alcazar. Teléfonos 66 y 55, Cuéllar (Segovia).

SE VENDEN 63 ovejas abocadas a parir, un buche de ocho meses y dos perros cañeros. En Cogeces de Iscar. Pedro García.

**MAQUINARIA REPARACIONES**  
CONSTRUCCION de máquinas aventadoras, norias y grupos motobombas. Crescencio Pérez Clavero, Casalla de Arión (Valladolid).

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez, Portugalete, 2, Valladolid.

VAGONES particulares de ferrocarril, via ancho, completo, valioso. Informar a Sanlúcar. Apartado 3, Fuerterrada (Guipuzcoa).

**GRUPOS** eléctricos y gasolina, gradas, cultivadores, arados, pultreras de mano, pulverizadores, sembradoras remolacha. Maquinaria agrícola. Tejada y Diaz, Burgos, 17, Palencia.

GRADAS de balistas y de estrellas, arados tipo "Oliver" y giratorio varios tipos, repuestos. F. del Diego García. Casado del Arenal, 57, Palencia.

AVENTADORAS nuevas y usadas. Motores para las mismas de gasolina y eléctricos. Casa Aragón, Carrion de los Condes (Palencia).

LAS MEJORES aventadoras. Los mejores grupos de riego. No va. Consulte a talleres mecánicos Alonso, Osorno (Palencia).

MOTORES "Diesel" para riego, molinada, industrias, alemanos nuevos. E.L.U. Maquinaria Eléctrica, Portugalete, 2, Valladolid.

IMPORTANTE. Antes de adquirir piezas para su camión o coche consulte a Garage Guerra. San Luis, 18, Santander.

Estos anuncios se reciben también en Publicidad AVIL, María de Molina, 3, teléfono 1320, y en Publicidad Anuncio, Santiago, 15, teléfono 1657.

LA BRA DORRES! No hay roturas utilizando en vuestros arados la rejilla patentada "Cuevas". Patente número 12.087. Único fabricante en España. Cuevas, Rioscoco.

MOTORES de gasolina y eléctricos, bombas para riegos, norias de diferentes modelos. Pida presupuestos en Almacenes Pinacho. Hurtado, 2, Logroño.

SU MOTOR de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford, Carlos Tablada, Cervantes, 38, Teléfono 238, Segovia.

RECAUCHUTADOS Nansa. Renovación y reparación de cubiertas y demás artículos del caucho. San Luis, 20, Santander.

CASA "GONZALEZ". Máquinas de punto todos los tamaños. Accesorios. Seriedad. Burgo Nuevo, 11, León. Central: Olivar, 14, Madrid. Constructores: José Torregrosa e Hijos, Utiel.

GRUPOS convertidores 1.100, 1.250 y 2.220 HP. Grupo convertidor "Mercurio" 1.400 amperes. Conmutadores 750 kw. Alternadores 900, 1.650 kva. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victoriano Santisteban. Antonio Acuña, 10, Madrid.

MAQUINARIA para punto Diamond y Dubied, sin empalmar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Viejo. Azcarra, 4, Oviedo. Solicito representante.

MAQUINARIAS para punto Diamond y Dubied, sin empalmar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Viejo. Azcarra, 4, Oviedo. Solicito representante.

MAQUINARIAS para punto Diamond y Dubied, sin empalmar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Viejo. Azcarra, 4, Oviedo. Solicito representante.

MAQUINARIAS para punto Diamond y Dubied, sin empalmar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Viejo. Azcarra, 4, Oviedo. Solicito representante.

**MOTORES** eléctricos y de gasolina, todas potencias; grupos motobombas, ensacadora, metálicas, aventadoras a mano y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pinacho. Palencia.

**MADEIRAS "Arabi"**  
Tarimas, ripia, machones, etc. Avenida de Valladolid. Palencia. Precios muy interesantes.

**PELETERIA GERMANA**  
Abrigos, capas, nuevos modelos. Tintes, cortidos. Precios económicos. Facilidad de pago. Bola, 13, Madrid.

**MAQUINAS** de escribir, sumadoras y calculadoras. Tudela. San Francisco, 6, Santander.

**MALETAS** excelentes desde 43 pesetas. Cesteres, petacas, cinturones. Curtidos "El Diamante", Becero, 17 y Concordia, 11, Santander.

SE VENDEN cien bancos, propios para baile o café o cine; son muy bonitos y nuevos. Se dan con facilidades. En Iscar (Valladolid). Quintana Santos.

VENDEMOS máquinas imprenta, plana, Minerva, guillotina y otras, alemanas. Apartado, 47, Santander.

CAMIONES nuevos Diesel, motor Perkins, entrega inmediata. Los Escalantes, 5, Santander.

INDUSTRIALES, agricultores, que interesa comprar bidones y medidas para leche o para otros líquidos, más un codice Opil de 11 HP, y una camioneta Fiat de 21 HP. Diríjase a J. Puertas. San Juan de Dios, 1, Palencia.

**PRENSAS** maquinaria vinícola. Consultas a Maquinaria Rezoia, S. L. Ingenieros. Apartado 2, Logroño.

INSTALACIONES frigoríficas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. "La Mecánica", Velasco, 17, Teléfono 2836, Santander.

**BARROS**  
VENEZUELA y países sudamericanos. Tramitación de pasaportes, visados de salida y permisos de entrada. Información gratuita. "El Gestor Montañés", Paseo Pereda, 21, Santander.

MUEBLES. Precios excepcionalmente rebajados. Facilitamos gratuitamente vajilla para todas compras. No hay quien completa. Visítenos en Sarón o Torrejavega. "La Amuebladora".

ATENCION, enfermos del estómago! No sufran más. Escribírnos diciéndonos síntomas y marcas. Nueva "Conahem". Contáctenos y plaznos. Ventas, Enseñanza, Accesorios. "Fintex", Corrión, 15, Salamanca.

MAQUINAS de hacer punto, todos tamaños y marcas. Nueva "Conahem". Contáctenos y plaznos. Ventas, Enseñanza, Accesorios. "Fintex", Corrión, 15, Salamanca.

NOTICIARIO AGRICOLA y GANADERO

PRECIOS EN FERIAS Y MERCADOS

En Fuentepelayo

Fuentepelayo, 6.—Con una gran animación se está celebrando la feria de ganados llamada del Angel. La afluencia de ganados en las especies de mular, vacuno, caballar y asnal, es muy considerable...

pesetas; de tres a seis años hubo 150 y se vendió un centenar sobre las 4.750 pesetas, y en los de edad superior a los seis años hubo 80, pasando a otro dueño 45 al precio medio de 3.000 pesetas.

PARTE METEOROLOGICO DE VALLADOLID

Estado del cielo: A las 7, llovizna; a las 13, nublado; a las 18, nieve granulada. Dirección del viento: A las 7, Sur-Suroeste; a las 13, Suroeste; a las 18, Suroeste.

APRENDIZ A ELABORAR SUS VINOS CURSOS SENCILLOS, PRACTICOS, ECONOMICOS, POR CORRESPONDENCIA

TORDESILLAS FESTIVIDAD DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Con asistencia del profesorado de la Academia "Lope de Vega" de esta villa, de la que es digno director don Basilio Barbadillo Reyero, y organizada por la misma, ha tenido lugar en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor una solemne misa...

REUNION DE LA COMISION DE BUENOS OFICIOS

NUEVA GESTION EXPLORATORIA CERCA DE PEKIN

Lake Success, 7.—Se asegura en fuentes autorizadas que la Comisión de Buenos Oficios ha hecho ayer, martes, una nueva gestión exploratoria cerca de Pekin.

La campaña azucarera

Madrid, 7.—Se dan los últimos toques a la campaña azucarera. Actualmente el interés se centra en los nuevos contratos para la siembra de remolacha. El precio fijado ha sido de 650 pesetas...

Muere el regente de Tailandia

Bangkok, 7.—El príncipe Rangsit de Chaiwat, regente de Tailandia, ha fallecido de un ataque al corazón. Tenía 66 años de edad.

LA XII SEMANA PEDAGOGICA ORGANIZADA POR EL S.E.M.

Se celebra actualmente en Alicante la XII Semana de Orientación Pedagógica, organizada por el Servicio Español del Magisterio, a la cual asisten más de 500 maestros de la capital y provincia.

Licencias por enfermedad o alumbamiento

Ante las dificultades de nombramiento de sustituto, al no haber en esta provincia maestros super-numerarios, y con el fin de que la enseñanza no quede desatendida...

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

El jefe del Gobierno persa, asesinado

(Viene de la 1.ª página)
dole la muerte instantánea, y otra persona del séquito resultó herida, aun cuando no parece que su vida esté en peligro. La multitud se hallaba frente a la mezquita en espera de las personalidades que habían asistido a una ceremonia fúnebre con ocasión del fallecimiento de una dignidad religiosa.—Efe.

Manifestación antinorteamericana en TOKIO

Tokio, 7.—Dos mil quinientos japoneses han intervenido hoy para disolver una manifestación contra las autoridades norteamericanas y en la cual participaban unos 3.000 coreanos, según anuncia la Agencia Japonesa "Kyodo".

CAUSAS DEL CRIMEN

Teherán, 7.—El asesino del general Ali Razmara se llama Mostafá Rastegar y era lector del Corán en una mezquita, en la que hizo quemarropa, los disparos fatales.

Un magnífico reloj para USTED

En una caja, cuidadosamente precintada, tenemos un reloj de la acreditada RELOJERIA ZURRO, por valor de mil quinientas pesetas.

CONCURSO Libertad Relojeria ZURRO TERESA GIL, 4. ¿A QUÉ HORA SE HA PARADO ESTE RELOJ? H. NOMBRE. DOMICILIO.

exacta o la más aproximada que se ha parado. Ya se que el reloj que ha sido cerrado y lacrado en marcha. Los boletos se reciben en nuestra Administración y en la RELOJERIA ZURRO, Teresa Gil, 4, hasta el día 22 de mayo...

500 PTAS. PARA VD.

IMPRESOS y PAPELES SE VER CUESTA Cantarranas, 20 - Valladolid

Construcciones DINA MANUEL VIDAL Maquinaria Agrícola Paseo Alvarez Taladriz, 3

Bar-Restaurante LA CRIOLLA CALIXTO F. DE LA TORRE, 4. TELEFONO 2563

Su dinero no derrocha si compra en Calzados ROCHAS MANTERIA, 29

ALMACENES PINGIA GAMAZO, 31. TELEFONO 2021. Cuartos baño, Cocinas, Azulejos.

LA MAS FLUIDA TINTA AFA

Mundo de EXPERIENCIA y BUEN GUSTO las prefiere Galletas FONTANEDA

Grupos para RIEGO Avenidas "LA CASTELLANA" Antes de comprar consulte precios a esta Casa AL CONTADO Y PLAZOS

TINTORERIA "EL PROGRESO" LA MAS ANTIGUA EN LA PLAZA JUNTO AL CORRILLO

SASTRERIA Gregorio Hernández Scros. ACERA, 29

Granja ITURRALDE Pollucelos de un día Claudio Moyano, 7. Telf. 3715

¡FLUVIUS! BOMBAS PARA RIEGOS FUNDACION JULIAN MORAN MEDINA DE RIOSECO (Valladolid)

EL PRESTIGIO Y LA SERIEDAD ACOMPAÑAN A LAS CASAS QUE COLABORAN EN ESTE CONCURSO

MUEBLES ELEGANTES Y ECONOMICOS Zósimo de Alvaro Avenida General Franco, 3 y Platerías 6 al 12

La mejor máquina de coser y bordar A. del Generalísimo, 2 ALFA

Almacenes Las Aldabas TEJIDOS - CONFECCIONES - GENEROS DE PUNTO. Ventas mayor y detall TERESA GIL, 22. TELEFONO 1546

Motors y Bombas PARA RIEGOS GASPAR M. MENDEZ Y R. Plaza Portugalete, 2

AIMACENES EL AGUILA SANTIAGO, 57 - TELEFONO 1626 La Casa mejor surtida en confecciones de alta calidad para Caballero, señora y niños - PRECIOS MINIMOS -

CUARTOS DE BAÑO, COCINAS, TUBERIA, FREGADERAS, AZULEJOS Zósimo de Alvaro AVDA. GENERAL FRANCO, 3

Almacenes GARCIA TEJIDOS PAQUETERIA

Quincena Blanca con precios de oportunidad en mantelerías, juegos de cama y tenería confeccionada. CASA RAYO MIGUEL ISCAR, 5

LANAS para labores, las mejores calidades VELOS, tul y malla, gran surtido Almacenes LA ESMERALDA

ORIENTESE en sus compras SANTAMARIA Fuentetaja, 4 y 5 DORADA, 4 y 5

MOTORES - BOMBAS Los mejores precios, Las más amplias facilidades de pago LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL AVENIDA DEL GENERAL FRANCO, 17

Tu dinero en una libreta de la Caja Provincial de Ahorros de Valladolid lo tienes seguro, productivo y disponible en el acto. CENTRAL: Palacio de la Diputación. AGENCIAS: En la capital, Duque de la Victoria, 27; Medina del Campo, Portillo e Iscar.

Artículos para todos los deportes ARMAS Y MUNICIONES SUMMUM, S. L. Santiago, 15. Teléfono 2852. VALLADOLID

Pastillas LIESMA EL TRIUNFO TRAJES - GABANES - PELLIZAS López Gómez, 2

500 pesetas para usted Concurso LIBERTAD

BASES PRIMERA. Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el día 13. Si fueran varios los acertantes, se sorteará entre ellos. SEGUNDA. Puede enviarnos cuantos boletos quiera. TERCERA. Ningún empleado de LIBERTAD puede participar en este concurso.

# DEPORTES

## desnuejes

Titulares de un periódico de Madrid: "SCARONE JUZGA AL TIPO DEL MADRID AL REGRESO DE NERVIÓN...UNA ZAGA ENTE, UNA LINEA MEDIA CON MUCHO JUEGO Y UN TRIO INTER DE ATAQUE QUE PUEDE CUAJAR." Y ahora explíquense ustedes el 4-0, y sobre todo lo de la zaga ente.

Más declaraciones, éstas a cargo de dos directivos españoles volver a Barcelona: "Hay que hacer constar que en este segundo tiempo, cada vez el Español acosaba la puerta del Atlético, el árbitro nos señalaba y fué de juego, algunos, a nuestro entender, imaginarios, y llegó a perjudicarnos de tal manera que estamos seguros de buenas posibilidades de traernos los dos puntos positivos." (Ansiosos!)

El Madrid quiere ahora traerse al alemán Clemens, el fenómeno del Sarrebrücken, que se ha descolgado pidiendo nada más de un milloncito de pesetas. Ahora, ¿quieren ustedes que hablemos de la limitación de jugadores extranjeros y de la "tasa"? Por lo pronto, el Madrid tiene ya como extranjeros a Honclano, Olsen, Vizcaya e Imbelloni. Pero, claro, resulta que todavía son pocos. Pues nada, hombre, a seguir...

De todos modos, por sí entre todos los extranjeros no basta, Madrid está "interesado" en la adquisición del medio del Hércules, Galvis.

Algo es algo. Aunque a lo mejor después resulta que el "algo" sea más que todos los "exteriores" juntos. Lo cual, siendo español, no tiene la más mínima importancia.

Y menos mal que el chico se llama Galvis, que suena bien. Nuestro gran billarista Domingo se ha quedado sin el Campeonato de Europa. El austriaco Reicher le hizo la mala fama de darle, poniéndole entre la espada y la pared para su encuentro con el belga Vingeshoedt.

El belga le ganó, se adjudicó el título y le dejó a Domingo subcampeón de Europa.

¿Saben ustedes quién es Jeppson? Pues es un sueco tan fenómeno, que en Inglaterra los ha dejado con la boca abierta el día de su debut con el Carlton.

Jeppson, como buen sueco, es "amateur" y no quiere ser profesional. Y después de armar la revolución en Inglaterra, resulta que lo quieren también varios clubs suecos, y que el hombre se va en un tacó de espanto.

Y ahora viene lo bueno. Como el sueco parece que se inclina a irse a Suecia y seguir de "amateur", el Carlton le ha ofrecido solución: le pone un avión a su disposición para que viva en Suecia, vaya a Inglaterra el viernes y juegue el sábado con el equipo británico. Luego, inmediatamente después, el avión lo devuelve a Estocolmo para que juegue allí el domingo. Y todos contentos.

Jeppson lo está pensando. Que, la verdad, hay que pensarlo. Jugar el sábado... jugar el domingo... y, en medio, todo en el aire. Mucho aire.

Y va la última noticia de Ray Robinson, que sigue siendo el querido plato del día. El hombre tiene la gripe. Cosa que para un Robinson no deja de ser un poco depresiva. mejorarse.

### DEFENSA

## CLUBS MEXICANOS

### FASE INTERMEDIA DE ASCENSO A TERCERA DIVISION

Resultados de los partidos celebrados el pasado domingo: R. Europa Delicias, 2; C. D. Miguel de Prado, 2. D. Juventud de Burgos, 3; Circular C. F., 2. El domingo finaliza la primera vuelta de este campeonato con los siguientes partidos: R. Europa Delicias-D. Juventud de Burgos, en el Estado Municipal. G. Arandina-Circular C. F. en Aranda de Duero.

## EL COLEGIO DE LOURDES, CAMPEON ESCOLAR

Ha concluido la serie de competiciones que constituyen el Campeonato Escolar de España, en su fase provincial de Valladolid.

El triunfo ha correspondido al Colegio de Lourdes, de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, que así ha conseguido renovar el título que ya en el año anterior alcanzara como justo premio al interés que han puesto en las competiciones y a la calidad de sus equipos que hacen, sin duda alguna, que sea el Centro escolar de más potencialidad deportiva en la actualidad.

Ha obtenido el primer lugar en las competiciones de atletismo campo a través, baloncesto, balon-mano, balon-volea (primera categoría) y Gimnasia Educativa (primera y segunda categorías), deportes en los que ha demostrado notable superioridad.

El subcampeón ha sido el Colegio de la Inmaculada, que ha conseguido el primer lugar en fútbol, balon-volea (segunda categoría) y pelota, y cinco segundos puestos.

Para el Instituto "Zorrilla" ha sido el tercer puesto, que consiguió el primer lugar en tenis de mesa. Y seguidamente figuran San Isidoro, Magisterio, Comercio, Isabel la Católica, San Buenaventura y Salvador.

Queda clasificado el Colegio de Lourdes para disputar la final del Campeonato de España, en Madrid, defendiendo el título que actualmente posee.—MADRAZO

Arriba El diario de España

## Sexto Gran Premio Frente de Juventudes de Pedestrismo



MADRID.—Momento de tomar la salida los participantes en dicho Premio, celebrado en el Paseo de Coches de El Retiro en la mañana del domingo.—(Foto Cifra.)

## El domingo se disputará el XXXIII Campeonato Nacional de campo a través

Trece máximos acertantes de las quintelas percibirán a más de cuarenta mil pesetas

### FAMENCHO HA SIDO VENCIDO POR EDDIE BURGIN

Madrid, 7.—En el XXXIII campeonato de España de campo a través, que se correrá el próximo domingo, participarán equipos representando a las regiones de Cataluña, Aragón, Vizcaya, Guipúzcoa, Levante, Galicia y Castilla. La prueba se celebrará sobre un recorrido de 13.500 metros.—Añil.

Madrid, 7.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la veintidés jornada de Liga: Boletos vendidos: 967.477. Recaudación: 1.934.954 pesetas. 55 por 100 de premios: 1.064.224,70 pesetas.

Reparto provisional de premios: 532.112,35 pesetas a repartir entre 13 boletos máximos de 14 resultados, a 40.931,70 pesetas cada uno.

532.112,35 pesetas a repartir entre 565 boletos más aproximados, de 13 resultados, a 941,75 pesetas cada uno.

En este escrutinio se ha dado el caso curioso de un apostante que ha acertado los 14 resultados de los dos boletos, es decir, que podrá cobrar más de 80.000 pesetas si se confirma el escrutinio en el resultado definitivo, pasado el plazo de reclamaciones. Se trata de don Pedro Laforga, con domicilio en la calle de Jerónima Llorente, 39, Madrid.

El resultado definitivo de la anterior jornada se aplaza por no haber terminado aún el plazo de reclamaciones.—Añil.

Cincinnati, 7.—Eddie Burgin ha vencido a Ray Famecho, campeón de Europa de los pesos plumas, por superioridad manifiesta a los 57 segundos del segundo asalto.—Añil.

FAIS DE GALES VENCIO A IRLANDA EN FUTBOL POR 2-1

Belfast, 7.—En encuentro internacional de fútbol el País de Gales ha vencido a Irlanda por 2-1.—Añil.

NUEVO RECORD AEREO

San Francisco, 7.—El americano Robert Ayton y el alemán Joachim Kuehner han mejorado el record mundial de altura en un planeador de dos plazas, elevándose a 11.650 metros. La marca anterior estaba en 11.000 metros.—Añil.

DIECISEIS PAISES PARTICIPARAN EN LOS CAMPEONATOS EUROPEOS DE BOXEO AFICIONADO

Milán, 7.—Dieciséis países participarán en los campeonatos de Europa de boxeo aficionado que se celebrarán en esta ciudad del 14 al 15 de abril. Son: Francia, Austria, Alemania, Bélgica, España, Italia, Turquía y Yugoslavia, que estarán representados por equipos de diez boxeadores, mientras que Finlandia, Noruega, Suecia y Suiza estarán representadas por cinco. No se sabe aún con qué boxeadores contarán Inglaterra, Irlanda, Escocia y Luxemburgo.—Añil.

## Mañana marchará el VALLADOLID camino de Málaga

Mañana, a primera hora, marchará el equipo del Valladolid camino de Málaga. Aunque Ipiña no ha decidido la alineación, parece que no cambiará mucho de la del domingo. Es posible que juegue Lesmes 1, en cuyo caso ocuparía su puesto en la defensa.

Además de los once jugadores que se alinearon frente al Celta, marcharán Cabezdú, Lesmes 1 y Ara, quienes, con el delegado, entrenador y servicios clásicos, completan la expedición deportiva.

## Motoristas valisoletanos tomarán parte en la prueba del Moto Club de España

Madrid, 7.—Organizada por el Real Moto Club de España, se celebrará el próximo domingo una prueba de regularidad interclubs, con participación de corredores de Madrid, Salamanca y Valladolid.—Añil.

## Nuevo jefe del Sindicato del Espectáculo

Madrid, 7.—A propuesta del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, el jefe nacional de la Falange ha firmado la siguiente disposición:

Nombramiento de Jesús Sueso Fernández para la Jefatura Nacional del Sindicato Vertical del Espectáculo, en sustitución de David Jato Miranda, a quien se agradecen los servicios prestados.—Cifra.

# FRANCO INAUGURO AYER LOS COLEGIOS MAYORES DE SAN FELIPE Y SANTIAGO Y DE SAN PABLO

(Viene de la 1.ª página) pilla, donde el Prelado bendijo el nuevo Colegio Mayor.

Después, en el salón de actos, se celebró un académico en el que habló el director del nuevo Colegio. Después pronunció unas palabras el rector de la Universidad.

El Generalísimo firmó, seguidamente en el libro de honor del Colegio y después visitó detenidamente el edificio. Más tarde, en el campo de deportes de la Ciudad Universitaria, presenció un partido de fútbol y procedió a la entrega de trofeos. Terminado este acto, Su Excelencia el Jefe del Estado visitó la estructura del Colegio Mayor "José Antonio", que se construye también en la Ciudad Universitaria. Cifra.

EN EL COLEGIO DE SAN PABLO

Madrid, 7.—A las doce menos diez de la mañana llegó al Colegio Mayor de "San Pablo" Su Excelencia el Jefe del Estado, que iba acompañado de los ministros de Educación Nacional, de Obras Públicas y de Justicia y secretario general del Movimiento y otras personalidades.

de "San Pablo". Seguidamente, el Generalísimo Franco, bajo palio, entró en la capilla, donde se cantó una Salve en acción de gracias, terminada la cual y siempre entre las manifestaciones de entusiasmo por parte de los estudiantes que le aclamaban constantemente, se dirigió al salón de actos para presidir un acto académico.

A la derecha del Caudillo ocuparon asiento el ministro de Educación Nacional, presidente de las Cortes, ministro de Obras Públicas, Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo auxiliar. A la izquierda, ministros de Asuntos Exteriores, de Justicia y de Agricultura, Obispo de Málaga, subsecretario de Educación Nacional y otras altas personalidades. DISCURSO DEL SEÑOR MARTIN SANCHEZ

Abierto el acto por Su Excelencia el Jefe del Estado, el presidente del Patronato, don Fernando Martín Sánchez, pronunció un discurso, que comenzó expresando las gracias a Su Excelencia el Jefe del Estado, que le había dignado asistir a la inauguración del Colegio Mayor Universitario de "San Pablo", realizándolo con su triple presencia de Jefe del Estado, Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos, y a los Prelados de la Iglesia, cuya presencia es señal y garantía de nuestra fidelidad a las enseñanzas católicas, y a los ministros. Dirigiéndose al Caudillo, añadió: "Con razón nos exaltaba vuestra Excelencia hace ocho días la importancia educativa y formadora de los Colegios Mayores. Pero es frecuente que al hablar de Colegios Mayores les gentes evocuen o nombren a Oxford y Cambridge cuyos méritos y servicios no es ahora momento de discutir, pero sí lo es de afirmar que los españoles no necesitamos cruzar el Canal de la Mancha para tener precedentes gloriosos de Colegios Mayores."

El señor Martín Sánchez terminó su discurso con las siguientes palabras dirigidas a Su Excelencia el Jefe del Estado: "Señor: que vuestra presencia inaugural sea como garantía de transmisión a las generaciones juveniles que salgan de este Colegio de vuestra sabia prudencia, porque las gentes hablan un tanto banalmente de vuestra estrella, como si en pleno siglo XX pudiéramos creer en cartomancias o en la influencia de los signos del Zodiaco sobre el destino de las personas inteligentes y libres. No. Nosotros creemos otra cosa. Creemos en una justicia providencial que en el más allá premia siempre a los hombres por sus virtudes personales, privadas, familiares y públicas, y algunas veces también los premios en éste. Tal es el caso de vuestra Excelencia. Que esa mano, que ha arrancado tantas difíciles victorias y asegura tantas necesarias paces, al abrir de par en par las puertas del Colegio Mayor Universitario de "San Pablo" sea como augurio y garantía de que por ellas saldrán generaciones de hombres íntegros que en el servicio de Dios renovarán las grandezas de nuestra amada España. Y en prenda de que así sea, aclamémoslo: "Viva Franco, Viva España."

Las últimas palabras del señor Martín Sánchez fueron acogidas con una estruendosa salva de aplausos y vítores de Franco, Franco, Franco!, que duraron largo rato.

### DISCURSO DEL SEÑOR IBÁÑEZ MARTÍN

Hecho el silencio, se levantó a hablar el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, quien pronunció un elocuente discurso sobre la enorme trascendencia de los Colegios Mayores. Hizo historia de los existentes en nuestro Siglo de Oro, y sus magníficos frutos y resumió la labor realizada en este sentido por el nuevo Estado, que viene a unir el pasado esplendoroso de la cultura española con un presente plénetico de realidades y esperanzas de un futuro mejor.

### FRANCO DECLARA INAUGURADO EL COLEGIO

Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado declaró inaugurado el Colegio Mayor Universitario de "San Pablo". Entre vítores y aclamaciones, el Caudillo, acompañado de las personalidades que asistieron a los actos, recorrió las instalaciones del soberbio edificio y firmó el acta de inauguración.

Cerca de las dos de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó el Colegio Mayor de "San Pablo", después de la memorable jornada de Santo Tomás de Aquino, en la que se han inaugurado dos magníficos Colegios Mayores.—Cifra.

### Junta de Semana Santa Habitaciones

Dado el enorme número de forasteros que durante los días de Semana Santa llenan nuestra ciudad, rogamos a cuantos dispongan de habitaciones, den su nombre en nuestras oficinas.

# toros

## DIVAGACIONES CLASICISMO Y RENOVACION

Se habla con insistencia de los "cánones" clasicistas del toro, olvidando, sin duda, que si hay suertes toreras y recursos verdaderamente inamovibles por su eficacia en relación con las naturales y permanentes inclinaciones del toro, en cambio otras muchas, corregidas, aumentadas y perfeccionadas, han roto con aquellas normas, impuestas y hechas por toreros que las inventaron o aplicaron según su particular manera de interpretar. Aparte que los públicos tienen también su inclinación y particular aceptación para lo que, sin ser "canon", le ha entrado no solamente por la vista, sino por todos los demás sentidos. No hemos de olvidar que en todos los tiempos el Arte, igual el torero que la pintura, la música, etc., tuvo sus genios, y los genios no hacen por seguir unas normas establecidas de antemano, sino por todo lo contrario. En nuestra época tuvimos un caso ejemplar: "Manolete". Estamos bien seguros de que si Pedro Romero hubiera podido levantar la cabeza para ver torear al cordobés, se hubiera retractado, no de una ni de dos, sino de muchas de las normas sostenidas "a priori" como "cánones" en su famoso libro. Los hombres no somos dioses, ni mucho menos, y por tanto nuestras obras, como nuestros actos, tienen permanencia mientras no viene otro a demostrarnos lo contrario. Y después de Pedro Romero han sido muchos los que han venido detrás en plan de reformadores, con éxito para el toro y con aceptación para el público. Claro que en otros motivos fundamentales, no; y principalmente en los que tienen relación con las suertes que podemos calificar "de sentido común" en orden a la parte del toro, que es "lidia". Esto, como antes decimos, tiene permanencia y la tendrá mientras el toro, por su instinto natural, siga desarrollando iguales características. Nosotros, en esta breve divagación, venimos refiriéndonos exclusivamente a lo que es "torero". Y a este respecto viene a nuestra memoria lo que por idéntico motivo dijo un famoso crítico en una publicación de hace nada menos que cuarenta y dos años:



"No todo lo que los toreros populares han hecho se ha ajustado siempre al clasicismo. "El buen torero, el que rinde culto al arte puro, debe torear con el cuerpo derecho y sólo los brazos —dicen los que predicen 'tauramaquia'—, y los que abren las piernas y doblan la cintura son unos bailarines." "Todo eso será verdad; pero los públicos se entusiasman con aquellos toreros que se adornan, y no son pocas las veces que prefieren a lo gravemente serio los adornos, que alegran un tanto el espíritu." "El gran 'Guerrita' hizo muchas cosas que no debió hacer y que no se parecieron a nada conocido hasta entonces. El aficionado aplaudía lo inesperado, y con el aplauso sancionaba lo que podía llamarse violación de los cánones." "Violación de los cánones por 'Guerrita'. Ahí tenemos otro caso a mucha distancia de 'Manolete' y a distancia de Belmonte, por ejemplo, que fué otro renovador, otro genio y, como los citados, más dignos, sin duda, de recordación: ejemplar que Pedro Romero. Este, por consecuencia con éstos, demostró y sigue demostrando que algunas de sus recomendaciones "canónicas" son dignas de ejemplo y permanencia; pero los otros, por consecuencia de su propia personalidad y con el respeto para algunas de aquellas antañonas reglas, que observaron, demostraron infinitamente mucho más para la categoría artística del espectáculo. 170

## El festival taurino pro Pabellón de Niños Tuberculosos

Tenemos claros indicios de la aceptación plena y entusiasta que ha tenido el cartel del festival del domingo no solamente en Valladolid, sino en pueblos inmediatos y capitales colindantes, de las que van a desplazarse muchísimos buenos aficionados. Por esta causa del buen cartel, con por el mismo motivo que encarna, estamos por asegurar que los beneficios para el Pabellón de Niños Tuberculosos serán tan importantes o más que el año anterior. No todos los días, a no ser en ocasiones de solemnidad, pueden ser irse en un festejo cuatro nombres de grandes figuras con características de depurado arte como ocurre con el maestro de maestros Domingo Ortega, con el artífice de las mejores essencias del toro, Fernando Domínguez; con el matador de la "Parrilla", y con el fácil seguro matador, Pablito Lalanda, uno de los más jóvenes valores dentro de la categoría superior. Añadamos a esto la sin du-

da buena casta de los novillos de Heliodoro Cobaleda, ganadería que cuenta con sólido prestigio en Valladolid, y la actuación, siempre bien recibida, de las cuadrillas de estudiantes, al mando de Emeterio Ramos y Francisco Calvo. Y con aquello y esto, más el atractivo de las bellísimas señoritas que presidirán el festejo —y en esto de elegir bellas las estudiantes diagnóstican mejor que nadie—, tenemos este festival que, a buen seguro, habrá de ser una recordación en nuestra ciudad.

### SERORITAS QUE ACTUARÁN DE MADRINAS

En el festival taurino Pro-Pabellón de Niños Tuberculosos actuarán de madrinan las bellas y distinguidas señoritas Matilde A. Piñentel, Esperanza Lozano, Margarita Candeira, Lolita Adánez, Amparito Molero y Ana María Quezada.

## LIBROS Y REVISTAS

### NUMERO 4 DE "CUADERNOS DE POLITICA INTERNACIONAL"

Ha aparecido el número 4 de los Cuadernos de Política Internacional del Instituto de Estudios Políticos, que continúa la trayectoria ascendente iniciada en números anteriores.

La sección de artículos está encabezada por un estudio de don José Sebastián de Eribe sobre el tema "España y las Naciones Unidas", en el que examina con su acostumbrada agudeza el proceso por el que ha atravesado "el caso de España" ante la Asamblea General. El artículo va acompañado de 23 anécdotas que constituyen una valiosa aportación documental.

El profesor Barcia Trelles, en el artículo titulado "El trance histórico de Norteamérica", estudia con gran profundidad y criterio la disyuntiva de la Política Exterior norteamericana entre Oriente y Occidente y el problema del aislamiento.

Una aportación original a la teoría moderna de las relaciones internacionales la constituye el artículo de José María Cordero Torres, "Un tipo especial de relación 'internacionales': las vinculaciones post-coloniales", que plantea y desarrolla en la zona que enlaza la Política y el Derecho internacionales.

Las notas y crónicas internacionales se ven enriquecidas en este número con una crónica militar a cargo del conde de Almirá sobre "El problema militar del Pacto Atlántico", y otra económica de J. A. Piñentel Labra, "El dólar, ¿de vista débil?", en el que con una completa documentación examina inteligentemente el llamado problema de la desvalorización del dólar.

Merece especial mención la nota de Luis de Villegas sobre "La defensa de los Etruscos y del Mediterráneo", de gran valor informativo. Asimismo tiene interés el estudio que sobre "La tensión anglo-egipcia dedica I. Rodríguez Meljaedo y M. Montero

"Completan esta sección un trabajo de J. L. López Schumacher titulado "E iderecho de velo y la realidad política de post-guerra" y una crónica de M. Vidal Tolosa sobre "El VI Congreso de la Unión Postal de las Américas y España.

A continuación las acostumbradas secciones de Cronología —precedida de una cartilla crónica general de Fernando Murillo, en la que se hace destacar las cuestiones que han tenido mayor importancia en el pasado año—, Bibliografía y Documentación internacionales cieran este número, que es índice del gran esfuerzo realizado por el Instituto de Estudios Políticos para orientar y enjuiciar los problemas de máxima actualidad.

La parte gráfica, cada vez más nutrida y cuidada, contribuye también a realizar el número 4 de los Cuadernos de Política Internacional.

### VALLISOLETANO:

Tu donativo, por pequeño que sea, es imprescindible para el esplendor de nuestra SEMANA SANTA. Entrégalo en las Oficinas de la Junta, de nueve a una y de siete a nueve de la tarde.

TAL DIA COMO HOY 8 de marzo

A MOLLET LE HA NEGADO LA ASAMBLEA "LA INVESTIDURA"

Tímido y pordiosero suplicó unos votos que le resultaron adversos

Decretado por los patronos, Francia está sin pan

- 1126.—Muere doña Urraca, la reina de Castilla y León. 1144.—Muere Celestino II y con este Papa empiezan las conocidas profecías de Malaguis, Arzobispo de Armagn (Irlanda). 1429.—La doncella de Orleans se presenta al Delfín, y con su magnífica fe consigue arrastrar a todos a la lucha y a la victoria. 1500.—Con toda solemnidad parte de Lisboa la flota de diez carabelas y tres grandes navios, al mando de Alvarez Cabral, que descubrió unas tierras (el Brasil actual), que en realidad habían descubiertos los españoles el año anterior. 1745.—Nace en Bilbao don José de Mazarredo, uno de los más ilustres marinos españoles. 1801.—Desembarco inglés en la playa de Abukir, que produjo la pérdida de Egipto a los franceses. 1844.—Alzamiento liberal en Alicante, que González Bravo ahoga en sangre. 1861.—Dos días antes de cumplir sus diecisiete años, Sarasate da su primer concierto en las Tullerías ante Napoleón III, alcanzando un éxito apoteósico. 1862.—Hace sus pruebas ante el enemigo, con admirable resultado, el primer acorazado de torres, que su inventor, el sueco Ericsson, bautizó con el nombre de "Monitor". Fue durante la guerra de la Secesión americana, en el combate de Hampton Road, en el Tames. 1887.—Medio loco, en parte por los reveses de la fortuna, y también por los delirios de su imaginación que debió de padecer para escribir tantos y tantos folletines, muere en un asilo Pablo Ferval. 1888.—Fallece el emperador de Alemania Guillermo I. Proclamación de su hijo con el nombre de Federico III; se hallaba este convaleciente después de haber sido operado de la garganta, y al conocer la noticia de la muerte de su padre a poco si perece asfixiado, pues la fuerza de los sollozos descompuso el aparato respiratorio. 1910.—En el teatro Chiarella, de Turin, lanza Marinetti su primer manifiesto futurista, en medio de un indescribible escándalo. Se reparten muchos garrotazos y la policía interviene. 1912.—Nace el actor cinematográfico Claire Trevor. 1921.—Asesinato de Eduardo Dato. 1930.—Fallece el ex presidente de los Estados Unidos, Guillermo Taft. 1933.—En su deseo de evitar la absorción de Austria por Alemania, el canciller Dollfuss se erige en dictador con la anuencia del presidente Miklas.

Paris. — (Crónica de nuestro corresponsal, MARIANO RODRIGUEZ DE RIVAS.) — La Cámara acaba de decir "no" al socialista Guy Mollet. De los 311 votos que necesitaba como mínimo, ha conseguido 286; es decir, una votación que no ha alcanzado a lo que consiguió otro correligionario suyo, el socialista Mochs, que en 1949 fue obsequiado con 211 votos pelados, lo que le impidió, por discreción, aceptar como favorable el escrutinio. La votación más contundente de este tipo de las logradas en este último lustro de la política francesa la obtuvo el presidente del Consejo, Pleven, con 373 papeletas que le apoyaban, y en las que hubo la mano protectora de ese Guy Mollet que esta misma noche ha sido derrotado. Mollet llevó a cabo una misión de concordia de su partido, el socialista, con los elementos del M. R. P.



Explicamos algo de esa votación: El presidente de la República llamó a Guy Mollet, secretario general del partido socialista, para encargarle de formar Gobierno. Mollet consultó con su partido si debía aceptar; el partido, por votación en su Consejo, la autoriza. Entonces Guy Mollet solicita del Parlamento la "investidura" para formar Gobierno. El Parlamento acaba de decirle que no. Y eso que el discurso que ha pronunciado esta tarde Mollet para explicar el programa de su posible Gobierno era harto modesto. Había una declaración tímida y humilde por la que venía a hacer saber sus deseos de gobernar. Poco menos ha asegurado: "Animense a nombrarme. Voy a ser presidente de Gobierno poco tiempo. Comprendan ustedes que las elecciones van a ser muy inmediatas. Lo les pido esta vez lo que otros en estas circunstancias les han rogado. No estamos en la aurora de un Parlamento, sino en su agonía." Más adelante ha hecho saber los puntos de su programa: primero, asegurar el aprovisionamiento de la industria y de la agricultura; ha prometido una autonomía en el aspecto económico; se ha pronunciado contra el bloqueo de salarios; se ha mostrado cauto en la fiscalización del empleo de las subvenciones en las industrias colocadas bajo la vigilancia del Estado, y ha terminado asegurando que llevaría a cabo la reforma de la ley electoral con toda rapidez y solvencia para así salvaguardar la unidad parlamentaria y, por tanto, la paz francesa.

Explicamos algo de esa votación: El presidente de la República llamó a Guy Mollet, secretario general del partido socialista, para encargarle de formar Gobierno. Mollet consultó con su partido si debía aceptar; el partido, por votación en su Consejo, la autoriza. Entonces Guy Mollet solicita del Parlamento la "investidura" para formar Gobierno. El Parlamento acaba de decirle que no. Y eso que el discurso que ha pronunciado esta tarde Mollet para explicar el programa de su posible Gobierno era harto modesto. Había una declaración tímida y humilde por la que venía a hacer saber sus deseos de gobernar. Poco menos ha asegurado: "Animense a nombrarme. Voy a ser presidente de Gobierno poco tiempo. Comprendan ustedes que las elecciones van a ser muy inmediatas. Lo les pido esta vez lo que otros en estas circunstancias les han rogado. No estamos en la aurora de un Parlamento, sino en su agonía." Más adelante ha hecho saber los puntos de su programa: primero, asegurar el aprovisionamiento de la industria y de la agricultura; ha prometido una autonomía en el aspecto económico; se ha pronunciado contra el bloqueo de salarios; se ha mostrado cauto en la fiscalización del empleo de las subvenciones en las industrias colocadas bajo la vigilancia del Estado, y ha terminado asegurando que llevaría a cabo la reforma de la ley electoral con toda rapidez y solvencia para así salvaguardar la unidad parlamentaria y, por tanto, la paz francesa.

SE QUEDO SIN "INVESTIDURA"

Pero tanta bondad y tantas ilusiones no han sido compartidas por la Cámara, que le ha negado la "investidura". Eso es testimonio del desplazamiento que se encuentra la mayoría, esa mayoría que hasta hace una semana permanecía unida frente a la oposición: los comunistas. No se entienden los radi-

Sociedad cultural puesta bajo el título de "Amistad franco-española". Este Comité sería presidido de una manera honorífica por el general Weygand y efectivamente por Henry Massis. Colocada bajo estas dos altas autoridades de la milicia y de las letras, pretendía desarrollar una labor muy interesante: clases de estudiantes, organización de conferencias y viajes. Publicará una revista en la que las informaciones respecto de España aparecerán en francés y las informaciones respecto de Francia en español. Massis es hombre que puede concitar alrededor un grupo muy interesante; el autor de "La defensa del Occidente" y de la biografía de Renan es hombre de altas polémicas literarias y de espíritu muy activo. Varios intelectuales han mostrado ya la adhesión a esta Sociedad, que parece que, por ahora, no ha sido autorizada.

Mañana no habrá pan en Francia. Así lo han decretado los patronos, que han aconsejado al público que hiciera compra doble. Los franceses, que tienen asegurada su provisión abundante y libre de pan, se sienten angustiados ante este tipo de dificultades, de las que la huelga de mañana es una pesada advertencia.

El segundo Congreso Nacional de Trabajadores

SUS DIVERSAS COMISIONES ESTUDIARON AYER IMPORTANTES PONENCIAS

Madrid, 7.—En el antiguo Senado se han reunido las Comisiones de Trabajo del II Congreso Nacional de Trabajadores, con gran concurrencia de assembleístas. El delegado nacional de Sindicatos, como presidente del Congreso, acompañado del vicesecretario nacional de Ordenación Social, secretario general de la Asamblea, fue recibido por la Comisión en pie y dirigió a los reunidos unas consignas alentadoras a no regatear esfuerzos en pro del desarrollo de su trabajo. La Comisión cuarta, en la que también estuvo el delegado nacional para dirigir a los reunidos consignas análogas, procedió igualmente a la elección de presidente. Se trató en esta Comisión del Seguro de Enfermedad y hubo numerosas intervenciones, dando el extraordinario interés que este tema tiene. En la Comisión quinta, cuyo tema general es "Formación cultural y profesional del trabajador", se ocuparon principalmente de la enseñanza primaria, de la enseñanza media, de los estudios técnicos superiores y de los planes de adaptación para los trabajadores. La Comisión séptima se ocupó sobre la política en relación con las atribuciones sindicales y la paz social. "En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos se reunió la Comisión sexta del Congreso, que tratará sobre "Política social agraria". Fueron discutidas las bases de la ordenación general del trabajo en el campo con la intervención de distintos congresistas. Durante esta discusión hizo acto de presencia el delegado nacional de



Si será por la Pascua...

Se cree próxima la dimisión de BEVIN

NI EN LA DERECHA NI EN LA IZQUIERDA LE VEN YA CON SIMPATIA

Londres.—(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO.)—A pesar de que Downing Street trató de poner, a finales de la semana pasada, un punto final a los rumores propagados en todo el mundo sobre la próxima dimisión de Mr. Bevin, cabe aventurar que no pasará mucho tiempo antes de que la cartera del Ministerio de Asuntos Exteriores cambie de mano. En la Cámara de los Lores, las voces que se levantaron, tanto en los escaños laboristas cuanto en los conservadores, pidiendo un nuevo secretario para el Foreign Office, reflejaron no sólo la opinión de una gran proporción de la masa inglesa, sino muy probablemente también el sentir y pensar de las esferas gubernamentales.

SE CREE QUE POR LA PASCUA, ATTLEE ANUNCIARÁ LA DIMISION

Se supone en Londres que Mr. Attlee hará el anuncio del cambio ministerial alrededor de la Pascua próxima, y se especula con cambios amplios y sustanciosos. Bevin permanecerá, sin duda, en el Gabinete como lord del Sello Privado, cargo que actualmente desempeña lord Addison a pesar de sus ochenta años de edad, pues es probable que el primer ministro no quiera prescindir totalmente del consejo de su viejo colaborador. Pero la "crisis" que la dimisión provocará afectará también varios otros Ministerios y, muy particularmente, varias Subsecretarías. Desde hace meses se barajan aquí los nombres de los eventuales sucesores de Mr. Bevin.

CANDIDATOS CON MAS PROBABILIDADES

Los candidatos con más probabilidades de éxito han sido sir Hartley William Sawcross, el procurador general; Mr. Herbert Morrison, lord presidente del Consejo y jefe de la Cámara de los Comunes, y Mr. James Griffiths, ministro de Colonias. La estrella de sir Hartley ha palidecido bastante en el curso de las últimas semanas. Se asegura hoy en los ambientes bien informados que el procurador general no aspira, por de pronto, a más honores ni ambiciona cargos más altos. De hecho cabe preguntarse si sir Hartley hubiese sido el hombre más indicado, sobre todo cuando se piensa en las dificultades que hubiera tenido al enfrentarse por ejemplo, con el problema alemán, pues no hay que olvidar que fue procurador inglés en la tribuna de Nuremberg y que, por lo tanto, su nombre recuerda al pueblo alemán una fase de la política de sus enemigos, que hoy conviene olvidar. En cuanto a Mr. James Griffiths, no se cree aquí que reúna las cualidades suficientes para desempeñar tan delicado cargo. Queda Mr. Morrison, el hombre más moderado del partido laborista —después de M. Attlee— y, probablemente también, una de las personalidades laboristas más calificadas para sujetar las riendas del Foreign Office, a la vez que también —y ello se debe el que Mr. Attlee dude en prescindir de sus servicios— el colaborador más útil y necesario, en sus actuales funciones, del primer ministro.

GRAVES CONSECUENCIAS DEL NOMBRAMIENTO

Su nombramiento podría afectar profundamente la política exterior británica. Sabido es que, por primera vez en la historia de este país, la política exterior e interior no ha sido tan sólo inspirada en los intereses permanentes de la nación, sino por las actitudes muy particulares y personales de los miembros del Gobierno. El Foreign Office no tuvo, pues, tan sólo una política británica, sino también, y a la vez, una "política beviniana", prevaleciendo a menudo la segunda sobre la primera. Morrison, hombre más moderado, menos sectario, es decir, más objetivo y, por ende, más realista, puede devolver a la política exterior de este país el carácter "permanente" que tuvo en los tiempos del Palmerston. No cabe duda de que con ello se beneficiarían las relaciones entre la Gran Bretaña y muchos otros países.

QUEIPO DE LLANO, GRAVISIMO

Sevilla, 8.—El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano ha pasado la madrugada en estado gravísimo.—Cifra.

Tercera conferencia de "los cuatro" en Paris

RUSIA ACUSA DE NUEVO A LOS ALIADOS POR LA CUESTION DE TRIESTE

Paris, 7.—Rusia ha propuesto la inclusión en la agenda de la conferencia de los "cuatro grandes" del problema de Trieste, anuncia un miembro de la Delegación rusa que asiste a la reunión de los adjuntos. La tercera sesión de la conferencia de los adjuntos, celebrada esta tarde, trató en su totalidad del tratado de paz con Austria. Fue presidida por el ruso Gromyko, quien afirmó que la conversión de Trieste en una base aeronaval anglo-norteamericana ha impedido la conclusión del tratado de paz con Austria. En su intervención, Gromyko afirmó que Gran Bretaña, los Estados Unidos e Inglaterra habían violado sus obligaciones respecto al tratado de paz con Italia al convertir a Trieste en una base naval y militar. "Si las naciones occidentales han faltado a sus obligaciones respecto a Trieste, ¿cómo puede Rusia estar segura de que no van a convertir a Austria en otra base militar?", preguntó Gromyko. Contestó a Gromyko el adjunto norteamericano, Philip Jessup. "El Gobierno soviético—dijo—podría fijarse en el hecho de que no ha cumplido las obligaciones derivadas de los tratados de paz con Hungría, Bulgaria y Rumanía, ya que se han producido sendas violaciones en lo relativo a las cláusulas militares y de los derechos humanos." Efe.

DISCUSION DE LOS ASUNTOS DIFICULTADES EN EL ORDEN DE

Paris, 7.—A pesar del punto muerto en que se encuentra la Conferencia de auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" se halla la cuestión de la refundición del orden del día soviético y del occidental, los delegados de Occidente, en particular el británico y el francés, no consideran imposible se llegase a ella.

RUSIA TRATA DE APLAZAR EL REARME ALEMAN

Paris, 7.—En relación con la reunión de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", dice el corresponsal de la Agencia United Press que se tiene la impresión en París de que Rusia está preparada para proponer la retirada de todas las tropas

Coctel DE letras. Inténtelo. Sólo se trata, en cada caso, de poner las letras en orden. Y apueste con sus amigos para ver quién lo resuelve en menos tiempo.

1. CLESATALAN 2. RODANFUD 3. SANCEDA 4. CITENIDEBEN 5. BRONESO 6. CITERUNOA 7. CEQOMD 8. CLERABOLA 9. CENOAD 10. HOQUIMACTA

Solución al último coctel de letras. En un avión 1. MANDOS. 2. CABINA. 3. ALERONE. 4. RUEDAS. 5. LUCES. 6. FUSELAJE. 7. CABLES. 8. MOTORES. 9. HELICE. 10. PILOTO.

CRUCIGRAMA. Horizontales: 1. Situada. 2. Ondas. Donen. 3. Símbolo del Sodio. Vocal repetida. Nombre de una letra. 4. Rendir culto. 5. Amarraba. 6. Para trillar. Lista. 7. Comer. 8. Mujeres de Baja Estatura. 9. Nombre de una letra. Al revés, nota. Nota. 10. Al revés, enajenada. Al revés, coria. 11. Imbaba. Verticales: 1. Figura geométrica. Levantar. 2. Ondas. Voz de mando. Al revés, paraíso. 3. Nota. Acomete. Al revés, nota. 4. Atrévete. Nombre de una letra. 5. Al revés, reptil. Al revés, donarán. 6. Al revés, regalo. Extravagantes. Nota. 7. Desafia. Al revés, símbolo del Rodio. Al revés, establecimiento. 8. Al revés, antigua provincia francesa. Letra griega.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA. Horizontales: 1. Colocara. 2. Olas. Den. 3. Na. AA. Te. 4. Adorar. 5. Ataba. 6. Era. Rol. 7. Genar. 8. Enanas. 9. Ve. eR. Re. 10. ad. alAt. 11. Remedaba. Verticales: 1. Cono. Elevar. 2. Ols. Ar. nedE. 3. La. Ataca. IM. 4. Osada. Epe. 5. noB. náraD. 6. ad. Raras. La. 7. Reta. oR. taB. 8. aneroL. Beta.

El embajador inglés visita a Martin Artajo. Madrid, 7.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, recibió la visita del nuevo embajador de la Gran Bretaña, sir John Balfour, quien presentó al señor Martín Artajo la copia de estilo de sus cartas credenciales.

La China roja contesta a Inglaterra. Londres, 7.—El Gobierno de la China comunista ha enviado su respuesta a la nota británica en la que se protestaba por la expulsión en diciembre pasado del consul inglés en Tíhwa en la provincia de Sinkiang.

LA GUERRA EN COREA AVANCE ALIADO EN MASA EN EL SECTOR DE HOENGSONG

Tokio, 7. (Urgente.)—Tropas norteamericanas han avanzado en masa en el área de Hoengsong, a pesar del mal tiempo y de los obstáculos del terreno. También los surcoreanos han conseguido ganancias de terreno limitadas en el sector oriental del frente central.—Efe.

LOS COMUNISTAS PRESIONAN SOBRE EL VII EJERCITO SURCOREANO

Tokio, 7.—Los contraataques comunistas en el frente central de Corea se han producido veinticuatro horas después de haber anunciado el general Mac Arthur y el teniente general Ridway que más de cien mil soldados chinos, de refresco, se hallaban frente a las líneas aliadas.

El VII Regimiento de la División surcoreana está soportando una pesada presión. Estas tropas han pedido protección aérea para rechazar el ataque chino, que se desarrolla a tres kilómetros al sur de Soka y diez kilómetros al noreste de Ampdong, ataque que ha empezado a las seis de la mañana de hoy, miércoles, hora local.

Los informes del ataque rojo han llegado al mismo tiempo que los de avances, de uno a tres kilómetros, por parte de las fuerzas aliadas, a pesar de la fuerte tormenta de nieve y de la escasa actividad protectora de la aviación, debido al temporal. No se sabe aún si el enemigo se ha lanzado a la ofensiva a lo largo de todo el frente, ya que los despachos que se reciben hasta ahora son fragmentarios.

Más de 250.000 turcos devueltos por Bulgaria a su patria

Angora, 7.—Bulgaria ha enviado a Turquía más de un cuarto de millón de refugiados de origen turco, lo que representa el doble de lo previsto. Ello es motivo de preocupación por parte del Gobierno turco, ya que ha de disponer de la ayuda necesaria económica, de alojamiento, cuidado, etc.—Efe.

El Evangelio es la Carta Magna de los derechos que los Sindicatos españoles propugnan para todos los que trabajan.

El domingo, 11 de marzo, Su Santidad el Papa dirigirá un mensaje radiado a los Sindicatos españoles. Escúchalo acudiendo al TEATRO CALDERON DE LA BARCA

CRUCE DEL HAN. Tokio, 7.—Las fuerzas de infantería norteamericana que han cruzado el río Han han conseguido establecer una cabeza de puente al norte de la carretera de Pangnim-Changpyong, a cinco kilómetros al norte de Pangnim, antes de ser detenidas.—Efe.